

# 淄博市市场监管局组织业务知识宣讲 两小时授课紧盯企业“急难愁盼”问题

10月20日早晨6点30分，一路向南，驱车120公里，直奔沂源。

近两个小时的路程中，淄博市市场监管业务知识宣讲团的成员们讨论着沂源县企业的相关情况——品牌创建基础好的沂源，如何更进一步，激发企业质量提升的主动性？企业规模上来了，商业秘密保护应注意哪些事项？

宣讲团在车上讨论得火热。该如何应答，听完这一期的“你点我讲”，沂源县107家企业代表心中已有了初步答案。

## 授课内容紧盯企业“急难愁盼”问题

服务走在监管前，普法走在执法前。这两个“前”字，就是要解决企业“急难愁盼”问题。

“汽车大家买过，同种产品价格比别人低卖得比别人好，那是价格战；同种产品价格比别人高又比别人卖得好，是品牌战略。”宣讲活动一开始，淄博市市场监管局二级调研员王光春讲到了《品牌战略》。围绕质量、创新、品牌规划这三个创建品牌的支点，他也结合沂源企业发展的情况提出了建议。

实施标准化是企业做大做强、实现高质量发展的必然需求，怎样制定才能为企业发展“赋能”？淄博市市场监管局三级调研员张同秀带来的《标准



宣讲现场

化工作的需与做》则从标准的“前世今生”入手，一一掰开揉碎，深入浅出地予以解析。产品和技术是企业安身立命之本，企业做大更要守住来之不易的成果。第三讲《加强企业商业秘密保护》由淄博市市场监管局反不正当竞争科杜道强讲述，案例有点有面，发人警醒。

2个小时的授课，“学员”们听得津津有味，不断地拍照与记录。“真没想到这三节课一点套话也没有，句句紧扣我们企业发展容易遇到的陷阱和问题。”沂源一企业负责人张先生说。

要“坚持走实，不走过场”，这是6月召开淄博市市场监管系

统“市场主体大走访”“贴心惠民办十事”活动动员大会时，淄博市市场监管局主要负责人反复强调的一句话，宣讲团在讲课时也更加注重“时间服从质量、形式服从内容”。在现场，工作人员现场解疑答惑，一一发放《服务事项清单》，面对面交流，进一步了解企业生产经营中的问题、困难和需求。

## 一对一量身定制 助推企业高质量发展

紧盯其最关心的问题，才能当好优化营商环境的排头兵，跑出营商环境“加速度”。

从6月份起，淄博市市场监管局组织的“市场主体大走访”

活动正式启动。大走访最大的亮点是“你点我讲”菜单式模式，即关注全链条服务企业的过程，通过定单、点单、派单、评单一系列服务，让全闭环管理流程贯穿此次活动。

20日下午，宣讲团成员赴瑞阳制药股份有限公司、山东鲁阳节能材料股份有限公司走访调研，在此过程中帮助企业制定纾困增效、高质量发展的措施及办法，建立服务企业档案，并对制定的高质量发展方案持续跟进督办。

山东省省长质量奖是山东省政府设立的最高质量奖项，两年评选一次，每届受表彰的单位和个人不超过10个，含金量极高。在淄博市市场监管局点对点的帮助下，2021年，瑞阳制药股份有限公司进入第八届山东省省长质量奖拟获奖单位名单。对于该公司来说，如何多措并举，充分发挥标准化在推动高质量发展中的基础性作用，在20日的座谈中，宣讲团一一了解企业生产经营中的问题、困难和需求。“在这种对接与讲解中，我们公司更加注重企业参与高端品牌竞争，一揽子的帮扶政策也激发企业质量提升的主动性，敦促我们企业逐渐由传统发展模式转变为高质量发展模式。”瑞阳制药股份有限公司副总裁崔维慎说。

除了“引路”，更要“赋能”。在淄博市市场监管局的帮扶下，

山东鲁阳节能材料股份有限公司不断完善商业秘密保护工作，企业保密管理体系逐步步入正轨。接下来，公司该如何进一步提升，取得更好发展？张同秀在详细询问企业详情后得知，公司建筑装置及工业设备用绝热材料硅酸铝棉制品规范获得国际标准，且已制定了26大类、3000项标准。她建议，公司下一步争创国家级标准试点项目。“没有标准化，就没有品牌化！随时联系，有什么疑问你们就说！”一步步合理化建议的提出，让技术管控中心主任岳耀辉深有感触，“这不仅是现场授课、解疑答惑，更是引导企业创新发展、内涵发展、健康发展。”

按照此前安排，6月至11月，淄博市市场监管局在各区县开展“服务走在监管前——市场监管业务知识巡回宣讲”，12月份总结评估。其中，市局走访市级登记注册的1529家法人企业，区县局和基层所自行确定走访本地域内除上述以外的企业和18个行业分类15%的有代表性的个体工商户。重点服务企业共包括6类：骨干工业企业；骨干商贸企业；荣耀企业、独角兽（准独角兽）企业、瞪羚企业、哪吒企业等高成长性企业；骨干涉农企业；外资外贸企业；高成长性小微企业。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 贾莹

诺尔漫齿科  
——让看牙变得简单——

# 今天种过年用

## 韩国进口种植牙 | 仅此特惠

— 包含种植体、基台、牙冠，首颗 —

# 2980元

专家面对面 | 10月24日

北京口腔种植专家于鹏(副主任医师)坐诊水晶街机构

缺牙漏风怎么办？美食不能吃？  
种植牙价格太贵？害怕恢复时间久？  
赶在春节前种植好牙，还来得及吗？



张医生【2021】第0311-015-370303号



爱牙热线

577 4567

0533-

来院地址

一院：张店区联通路与柳泉路路口东方之珠  
二院：张店区石村南巷与人民西路路口